Protokół nr XII/2025

Z posiedzenia Rady Powiatu Wielickiego, które odbyło się dnia 27 maja 2025 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wieliczce, Rynek Górny 2. 

 
1. Otwarcie obrad.
O godz. 12.00 Anna Polańska otworzyła obrady XII sesji Rady Powiatu Wielickiego. Powitała przybyłe osoby. Następnie sprawdzona została obecność. Swoją obecność potwierdziło 22 radnych, 3 radnych nieobecnych (Janusz Chlebda, Henryk Gawor, Łukasz Sadkiewicz).

1. Uchwała nr XII/110/2025 w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z parkingu Powiatu Wielickiego zlokalizowanego w Wieliczce obręb I na działce 633.

Projekt uchwały zreferował Tadeusz Luraniec, kierownik Wydziału Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Wieliczce. Ten projekt uchwały dotyczy regulaminu korzystania z parkingu Powiatu Wielickiego, zlokalizowanego w Wieliczce obręb 1 na działce 633, czyli działkę, na którą jest wjazd od strony ulicy Słowackiego. Poinformował, że jest też kwestia uregulowania parkingu od strony ulicy Szpunara, czyli działka nr 638/1 w Wieliczce. Propozycja jest, aby parking od strony ulicy Słowackiego 29, gdzie jest wjazd bezpośrednio pod budynek Starostwa i jest dostęp dla osób niepełnosprawnych, był parkingiem dostępnym publicznie dla wszystkich mieszkańców, interesantów Starostwa. Natomiast parking od strony ul. Szpunara byłby parkingiem wewnętrznym, przeznaczonym na wjazd tylko na karty parkingowe. Wyjaśnił, że dotychczasowy system parkingowy się zepsuł, uległ już krytycznej awarii, nie ma możliwości naprawy i jest konieczność zakupienia nowych systemów parkingowych. Zaznaczył, że generuje to dość duży koszt i pasuje, aby to tak rozwiązać, aby  ta relacja kosztu do tego, w jaki sposób to będzie służyło mieszkańcom, było jak najbardziej wychodziła naprzeciw zarówno stronom jeżdżącym do Starostwa, jak i też w jakiś sposób pracownikom czy innym osobom korzystającym z tych parkingów. W związku z tym propozycja jest aby ten parking na działce nr 633 był parkingiem ogólnodostępnym  dla interesantów, a parking na działce nr 638/1 był parkingiem wewnętrznym. Zaznaczył, że sytuacja na parkingach będzie cały czas monitorowana. Dodał, że w przypadku gdyby były jakieś problemy to będą się starali wyjść naprzeciw.

Piotr Ptak poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem. 

Marek Burda zapytał, ile miejsc parkingowych jest na pierwszym parkingu, czyli od strony Słowackiego, a ile miejsc parkingowych jest  na tym drugim parkingu. Z tego co pamięta, gdy uruchamiana była siedziba Starostwa na Słowackiego i wydziały, które tam się mieszczą, to zabiegano w dużym stopniu, o to, żeby był ten parking od strony Szpunara i zakupiono na ten cel dodatkową działkę. Stwierdził, że parking pod budynkiem Starostwa jest nieduży i tam raczej za wiele samochodów się nie zmieści. Zaznaczył, że parking ten jest dosyć ciasno. Poinformował, że w budynku na Słowackiego jest Wydział Komunikacji, który jest dość mocno oblegany. Zapytał, czy jeśli jest tylu pracowników, że zajmują cały parking, to może należałoby znaleźć pracownikom gdzieś miejsca parkingowe, gdzieś indziej na terenie gminy Wieliczka. Stwierdził, że jeśli okaże się, iż parking przeznaczony kiedyś dla mieszkańców stanie się miejscem dla pracowników, a dla petentów zostanie trochę mało miejsca. Zapytał również, jaki jest koszt tych urządzeń.

Roman Ptak wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy jest zepsuty system parkingowy i niedziałające szlabany, które są cały czas otwarte. Poinformował, że chcą, aby parking od ulicy Szpunara, gdzie są 32 miejsca dla aut prawidłowo zaparkowanych, ponieważ nie liczy tych aut, które są zaparkowane wzdłuż ogrodzenia z jednej i z drugiej strony. Parking ten byłby dostępny tylko na kartę dla pracowników. Na dzień dzisiejszy z uwagi na to, że system jest zepsuty, każdy sobie wjeżdża na ten parking i jest totalny bałagan. Ludzie zostawiają samochody na cały dzień, korzystają z komunikacji miejskiej, idą na zakupy  i tak czy tak jest niedostępny, ani w pełni dla pracowników,  ani dla klientów. Wyjaśnił, że parking od ulicy Szpunara jest o tyle też niedostosowany, jeżeli chodzi o bariery architektoniczne, ponieważ są tam schodki, więc ciężko, aby osoby z niepełnosprawnościami skorzystały z tego parkingu. W związku z tym postanowiono o zakupie nowego systemu, który kosztuje około 100 000 zł łącznie dla tych dwóch parkingów. Poinformował, że parking od ulicy Słowackiego byłby tylko  i wyłącznie dla klientów Starostwa. Na parkingu tym jest 20 miejsc pełnowymiarowych oraz są wyznaczone miejsca dla osób z niepełnosprawnościami, a także jest winda. Poinformował, że obowiązująca w Starostwie rejestracja w Wydziale Komunikacji polega na zapisywaniu się na konkretną godzinę, więc w uchwale jest propozycja, aby  pierwsza godzina w tym parkingu podziemnym była nieodpłatna, a druga  i kolejne kosztowały po 5 zł,  w ten sposób wymusić pewną rotację,  żeby ktoś nie zostawiał samochodu na dłużej niż na godzinę. Stwierdził, że godzina to  wystarczający czas, żeby załatwić sprawy w Wydziale Komunikacji, czy w Wydziale Geodezji, czy w Wydziale Gospodarce Nieruchomościami. Uważa, że nieuporządkowanie tego spowoduje, że na dzień dzisiejszy dalej będą zajęte miejsca postojowe przez osoby korzystające z ośrodka zdrowia, idące na zakupy, na plac targowy i tak dalej. Uważa, że jest to jakaś forma próby zrobienia porządku na tych parkingach. Stwierdził, że jeżeli coś by nie funkcjonowało,  to będzie możliwość dokonania jakiejś zmiany. Odpowiadając na pytanie radnego poinformował, że jest 32 miejsca, jak prawidłowo parkujemy od ulicy Szpunara, a tak naprawdę wejdzie około 50 samochodów, jeżeli będzie tylko i wyłącznie dla pracowników. Stwierdził, że pracownicy na parkingu mogą się pozastawiać, ponieważ przyjeżdżają o 7.30 i wyjeżdżają o 15.30 i nie ma kłopoty jeśli ktoś zastawi inne auto. Wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym jest sytuacja, że jeśli ktoś jest klientem Starostwa, przyjeżdża, parkuje w miejscu legalnym, ktoś przyjeżdża na zakupy, zastawia go zostawiając auto zaparkowane wzdłuż siatki ogrodzeniowej i robi się nerwowa atmosfera, ponieważ klient Starostwa chce wyjechać ale jest zastawiony. Poinformował, że nie ma jak tego wyegzekwować. Trzeba byłoby angażować straż miejską do takiej sytuacji. Odpowiadając na pytanie wyjaśnił, że systemy będą kosztować około 100 000 zł, są 32 miejsca od  ulicy Szpunara oraz 20 miejsc na parkingu podziemnym. Zaznaczył, że na parkingu podziemnym nie będą parkować pracownicy. Uważa, że jest to odpowiednia ilość przy takiej rotacji i powinna ona wystarczyć.

Marek Burda poinformował, że rozumiem uporządkowanie sytuacji, bo rzeczywiście tam jest bałagan i te samochody się tam blokują  i tam nawet do kolizji dochodzi. Uważa, że jeśli Powiat inwestuje w ten system dla dwóch parkingów, to parking ten powinien służyć przede wszystkim mieszkańcom.  Obawia się, że tych 20 miejsc nie starczy pod tym budynkiem, ponieważ do tej pory ruch tam jest bardzo duży i obydwa parkingi były zajęte. Wyjaśnił, że ciężko tam w normalnych godzinach przyjechać i zaparkować by załatwić sprawę. Zapytał, czy nie można oprócz tego  parkingu pod Słowackiego również ten od Szpunara udostępnić dla przede wszystkim
dla klientów i dla mieszkańców. Natomiast dla pracowników w jakiejś części albo gdzieś zorganizować parking w pobliżu, nawet wykupić jakiś abonament jakby byłby potrzebny, żeby  po prostu wszyscy docierali na czas. Zapytał ile pracowników pracuje w budynku Starostwa na Słowackiego. 

Roman Ptak odpowiedział, że pracowników jest około 140-150 w tamtym budynku. Poinformował, że nie widzi możliwości wykupywania abonamentów dla pracowników. Powiat też musi zagwarantować pracownikom jakieś miejsca. Wyjaśnił, że jeśli parkingi Powiatu zostaną udostępnione tylko i wyłącznie dla klientów, to pracownicy poblokują wolne miejsca pod ośrodkiem zdrowia i w różnych innych lokalizacjach. Uważa, że dzisiaj przy nieuporządkowaniu tej sytuacji, to nawet tych 20 miejsc nie ma dostępnych w ciągu dnia dla klientów, bo stoją pracownicy, osoby, które parkują, zostawiają auta i jadą komunikacją, więc to na pewno jest jakiś krok do przodu, bo będą przynajmniej mieli ten podziemny parking mieszkańcy, którzy chcą skorzystać z usług Starostwa.

Adam Kociołek stwierdził, że co by radni nie powiedzieli w tej sprawie, to jednak jeśli chodzi o obsługę mieszkańców,  to pogarsza się sytuację  i tego się nie da w żaden sposób zagadać. Uważa, że jakimś rozwiązaniem byłoby wprowadzenie systemu, który wprowadzałby ograniczenie czasowe, jeśli chodzi o korzystanie z tego parkingu na przykład do pół godziny i wtedy by następowała naturalna rotacja. Stwierdził, że trzeba iść w tym kierunku, bo ponad 30 miejsc to jest oficjalnie. Natomiast nieoficjalnie stoi tam jeszcze z 10 samochodów, jak nie więcej.  Uważa, że udostępnienie dla mieszkańców parkingu od strony ul.  Słowackiego jest jego zdaniem żadnym rozwiązaniem i jest to działanie tak naprawdę na szkodę mieszkańców. 

Roman Ptak powiedział, że nie zgadza się z Panem Starostą, ponieważ dzisiaj udostępnianych jest 20 miejsc pod dachem w podziemnym parkingu, z wygodnym wjazdem, jednym wjazdem, wyjazdem drugim dookoła budynku. Dzisiaj ci mieszkańcy tak na dobrą sprawę nie mają gwarancji znalezienia jakiegokolwiek miejsca, ponieważ puszczenie tego na wolną amerykankę powoduje, że na parkingu Szpunara stoją  po prostu wszyscy i nie ma nad  tym absolutnie żadnej kontroli. Wyjaśnił, że wymuszenie rotacji będzie, ponieważ pierwsza godzina jest darmowa, a następna będzie kosztowała 5 złotych. Wyjaśnił, że jest to większa kwota niż za miejsce na parkingu płatnym gdzieś  w Wieliczce, które kosztuje złotówkę, czy już 2 złote. Stwierdził, że nie wie, czy to jest idealne rozwiązanie, ale coś trzeba zrobić, żeby poprawić tą sytuację. Dodał, że jeśli nie będzie działało poprawnie, to będą się zastanawiali co zmienić, żeby było lepiej.

Adam Kociołek uważa, że warto się zastanowić nad rozwiązaniem właśnie krótkiego czasu. Poinformował, że przez jakiś czas pracował w Krakowie w wielu jednostkach, które niejako współpracowały z tą instytucją, w której ja pracowałem i tam nikt się nie przejmował., gdzie pracownicy zaparkują i tak naprawdę miejsca, które poszczególne instytucje miały,  były przeznaczone tylko dla kadry kierowniczej. Natomiast pozostali pracownicy albo mieli wykupione abonamenty na mieście, albo polowali na miejsca przy osiedlach. Uważa, że należy znaleźć system, który w jakiś sposób poprawi sytuację mieszkańców, bo rozumie, że dziś wjeżdżają osoby na parking i blokują go przez pół dnia i stad się biorą problemy. Uważa, że przeszło 20 miejsc dla kadry kierowniczej od strony Słowackiej jest zupełnie wystarczające. Natomiast wprowadziłby system czasowy, który może trzeba skorygować z wydziałami, jak to wygląda i udostępnić. Wyjaśnił, że ten parking był budowany  i zakładany pod kątem obsługi  i zabezpieczenia dla minimalnej ilości miejsc dla mieszkańców. Dodał, że korzysta z tego parkingu od czasu do czasu, może raz na pół roku i nigdy nie było problemu z zaparkowaniem.

Roman Ptak wyjaśnił, że Powiat musi zagwarantować dla mieszkańców parking, który nie ma barier architektonicznych. Wyjaśnił, że parking od ulicy Szpunara posiada schodki, więc nie ma możliwości przeznaczenia parkingu podziemnego dla pracowników, a parkingu od Szpunara dla mieszkańców, ponieważ należy zapewnić miejsca dla osób z niepełnosprawnościami. Jedyna możliwość to jest winda w parkingu podziemnym i bezpieczny wjazd i wyjazd. Zaznaczył, że nie da się tego w ten sposób odwrócić. Zaproponował, aby zrobić jakiś krok do przodu i  zobaczyć, jak to będzie funkcjonowało. Jeśli będzie trzeba zrobić korektę to zostanie ona zrobiona. Poinformował, że będzie bronił pracowników i nie zmuszał ich do wykupywania abonamentu. Uważa, że 20 miejsc dla klientów i ponad 30 dla pracowników wydaje się być kompromisem. Zwrócił się aby, nie zmuszać pracowników Starostwa do tego, żeby jeździli  po mieście i szukali miejsca, gdzie bezpiecznie można zaparkować samochód.

Jacek Juszkiewicz poinformował, że parking podziemny spełnia podstawowe warunki raz  dla niepełnosprawnych, a po drugie rejestracja pojazdu należy schować pojazd i moje plecy przed opadającym deszczem lub śniegiem i innymi warunkami atmosferycznymi. Uważa, że to miejsce jest idealne dla tych, którzy korzystają z wydziału komunikacji w celu rejestracji pojazdu i zmiany rejestracji albo innej czynności. Stwierdził, że ta godzina, ten limit czasowy w zupełności wystarcza. Natomiast dla innych interesantów  i mieszkańców na pewno wystarczy, bo to jest czas,  w którym pójdzie do geodezji albo budownictwa. Czasami to nie trwa godzinę, ale czasami trzy godziny. W związku z powyższym muszą mieć tą świadomość, że będą blokować te miejsca  w parkingu podziemnym dla tych, którzy  z niego będą chcieli skorzystać w celu rejestracji pojazdu. Poinformował, że zgadza się ze starostą Kociołkiem   i starostą Ptakiem, że to co było, było, teraz jest jak jest. Uważa, że należy spróbować nowej metody, która może przynieść korzyści. Natomiast jeżeli nie, to tak jak wspomniał pan Roman Ptak, starosta, wtedy Rada spotka się ponownie  i będzie poszukiwać innego alternatywnego rozwiązania. A może do tej pory powstaną nowe, kolejne parkingi w Wieliczce w celu usprawnienia komunikacji dla wszystkich mieszkańców, którzy będą korzystać ze Starostwa Powiatowego na ulicy Słowackiego. 

Magdalena Kot uważa, że propozycja przedstawiona przez Pana Starostę jest bardzo dobra. Obecnie w tym budynku, o którym mowa, funkcjonuje uporządkowany system przyjmowania mieszkańców, więc jest to kolejny aspekt za tym, że ta rotacja jest bardzo uporządkowana i w momencie, kiedy w tym samym budynku mieszkańcy będą mogli zaparkować, przyśpieszy to załatwienie sprawy, bo będą mogli znaleźć to miejsce bezpośrednio  w tym samym miejscu załatwienia sprawy. Poza tym, tak jak było powiedziane budynek jest dostępny dla osób niepełnosprawnych. Jest to kolejny ważny aspekt tej zmiany. Nie ma również w tej chwili Zarządu Dróg Powiatowych, a dodatkowo, jeżeli chodzi o parking od strony ulicy Szpunara, uważa, że tutaj również pracownicy Starostwa Powiatowego są naszymi mieszkańcami i również należy się zapewnienie miejsca parkingowego, bo tak naprawdę będą w stanie wjeżdżając  i wyjeżdżając o jednakowej porze na pewno fantastycznie zgrać się i te miejsca zostaną w taki sposób uporządkowane, że rzeczywiście zaparkuje tam więcej osób niż te 32 miejsca, które są obecnie dostępne. 

Adam Kociołek stwierdził, że  trzeba wrócić  do koncepcji budowy starostwa przy ulicy Powstania Styczniowego.

Nad przyjęciem uchwały głosowano:
· 16 osób za,
· 1 osoba przeciw (Adam Kociołek),
· 6 osób wstrzymało się (Tomasz Broniowski Marek Burda, Katarzyna Ciężarek, Stanisław Kyrc, Aleksandra Ślusarek, Roman Wcisło),
· 2 osoby nieobecne (Janusz Chlebda, Henrym Gawor).

1. Uchwała nr XII/111/2025 w sprawie Regulaminu udzielania stypendiów stażowych w ramach realizacji projektu "Centrum Kompetencji Zawodowych Powiatu Wielickiego III" realizowanego przez Powiat Wielicki w ramach programu Fundusze Europejskie dla Małopolski 2021-2027.
Projekt uchwały zreferował Paweł Łuczyński, główny specjalista w Wydziale Zamówień Publicznych, Inwestycji i Utrzymania Obiektów Starostwa Powiatowego w Wieliczce. Wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy realizowanego już od kilku miesięcy w Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego  w Wieliczce, projekcie Centrum Kompetencji Zawodowych Powiatu Wielickiego 3. Poinformował, że jest to projekt, którym za blisko 5 000 000 złotych w ramach którego przez najbliższe 4 lata Powiat kształci nowe kompetencje zawodowe, buduje dodatkowe wyposażenie dla dodatkowych sal kształcenia zawodowego i realizuje również program staży, które już są dobrze znane, ponieważ powiat realizuje je od ponad 10 lat w różnych projektach. Wyjaśnił, że w tego typu stażach uczniowie w okresie wakacji, czyli  w lipcu, sierpniu tego roku i kolejnych latach, aż do 2028 roku, mogą pójść  do przedsiębiorcy, pracodawcy, zrealizować tam minimum  dokładnie 150 godzin stażu zawodowego. Za ten staż otrzymają stypendium stażowe właśnie w tym programie, które wynosi 18,80 zł za każdą przepracowaną godzinę. Oznacza to, że taki uczeń po pierwsze nabędzie dodatkowe umiejętności, zobaczy jak realnie wygląda praca w zawodzie,  w którym się kształcił, nabędzie pewną umiejętność poruszania się na rynku pracy, zobaczy  tak naprawdę w innym świetle niż na praktyce, która trwa 2-3 tygodnie  takie zadania, których się uczy teoretycznie w szkole, a dodatkowo jest ten aspekt finansowy, czyli po zakończeniu tego stażu, zazwyczaj  w drugiej połowie sierpnia, bądź wrześniu ma wypłacone stypendium, które po prostu jest dla niego takimi pierwszymi, zazwyczaj dobrze zarobionymi pieniędzmi. Poinformował, że program ten dał w ostatnich latach, jeśli zsumuje się wszystkie projekty, ośmiuset stażystów w ostatnich 10-11 latach. W tym roku będzie 80 staży. Natomiast w latach 2026, 2027 i 2028 po 80 staży w każdym roku, więc w sumie będzie to 320 uczniów powiatowego centrum, którzy zrealizują takie staże. Zaznaczył, że jest to projekt unijny, który jest dofinansowany w wysokości 90%. Poinformował, że przedsiębiorca, który przyjmuje takiego ucznia na staż również może w ograniczonym zakresie liczyć na refundację około 1 000 zł maksymalnie takich kosztów organizacji, czyli badań BHP, ubioru, niezbędnych elementów  i też kosztów opieki nad tym stażystą. Wyjaśnił, że uczniowie są chętni do wzięcia udziału w stażach, jak również pracodawcy są zainteresowani, ponieważ ta refundacja powoduje, że oprócz pracownika, stażysty dostają jeszcze zwrot swoich kosztów, więc część z nich jest zainteresowana i dzięki temu ten program działa sprawnie.

Piotr Ptak poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem. 

Magdalena Kot poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 

Nad przyjęciem uchwały głosowano:
· 23 osoby za,
· 2 osoby nieobecne (Janusz Chlebda, Henrym Gawor).

1. Uchwała nr XII/112/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr IX/80/2025 Rady Powiatu Wielickiego z dnia 14 stycznia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji dla niepublicznych szkół mistrzostwa sportowego w wysokości wyższej od wysokości równej kwocie przewidzianej na każdego ucznia takiej szkoły w części oświatowej subwencji ogólnej dla Powiatu Wielickiego.

Projekt uchwały zreferował Mariusz Maziarz, kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Wieliczce.  Poinformował, że projekt tej uchwały dotyczy zmiany uchwały, którą Rada podjęła  w styczniu 2025 roku w sprawie dodatkowej wypłaty z pomocy udzielonej przez Gminę Wieliczka dla uczniów SMSa. Przypomniał, że we wrześniu 2024 roku zostało podpisane porozumienie czterostronne pomiędzy Gminą Wieliczka, Powiatem Wielickim, Fundacją SMS i Solnym Miastem. To porozumienie zakładało pomoc dla SMSa, która miała przebiegać w następujący sposób: w roku 2024 od września do grudnia Powiat Wielicki miał dodatkowo na każdego ucznia wypłacać 1500 zł. Natomiast od stycznia 2025 do końca roku szkolnego, Gmina miała przekazać pieniądze w wysokości 1300 zł na ucznia. Uchwała Rady Powiatu została podjęta  w styczniu 2025 roku i zakładała właśnie przekazanie comiesięcznej kwoty 1300 zł na ucznia. Natomiast Gmina Wieliczka podjęła uchwałę miesiąc później, w lutym i założyła, że całość kwoty przekazanej na pomoc będzie  wynosiła 1 400 000 zł i po 1300 zł na ucznia. W uchwale przyjęto termin wypłaty styczeń-czerwiec. Natomiast w porozumieniu był rok szkolny, czyli do końca sierpnia. W związku z tym, że z kwoty 1 400 000 zł zostaną jeszcze niewydatkowana kwota, to w uchwale jest zapis, aby za lipiec i sierpień ta wypłata wynosiła 225 zł na ucznia.

Piotr Ptak poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem. 

Magdalena Kot poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 

Adam Kociołek poinformował, że o ile sobie przypomina, przy podejmowaniu tamtej uchwały padło pytanie do Pana Starosty, czy ta pomoc była jednorazowa. Pan Starosta stwierdził, że tak. Było pytanie pomocnicze, czy już dalszych dofinansowań nie będzie. Również Pan Starosta stwierdził, że tak. Dlatego dziwi się treści tej uchwały.

Roman Ptak wyjaśnił, że Powiat nie dokłada do tego dofinansowania  żadnej kolejnej złotówki z budżetu Powiatu. Zaznaczył, że była o tym mowa na komisji. Pan radny się chwilkę spóźnił na komisję. Wyjaśnił, że Gmina zagwarantowała 1 400 000 złotych. Ilość uczniów razy 1300, które wychodziło na jednego ucznia spowodowało, że do końca czerwca z tego 1 400 000 zł wykorzystane zostało 1 320 000 zł i zostało 80 000 zł z budżetu Gminy Wieliczka. Aby dojść do wykorzystania.  pełnej puli, którą zabezpieczyło miasto, to trzeba wydłużyć termin na lipiec i sierpień, ponieważ rok szkolny kończy się na koniec sierpnia i wtedy zostaje dopłata na dzieciaka po 225 zł i zamykamy temat wykorzystania pomocy finansowej. Zaznaczył, że to nie są żadne dodatkowe środki z budżetu Powiatu, czy z budżetu Gminy. Wyjaśnił, że jest to po prostu wykorzystanie pomocy finansowej, które przeznaczyło Miasto i wychodzi po 225 zł na dziecko. Poinformował, że żałuje, ponieważ przy ustaleniach czterostronnych w ubiegłym roku padły pewne zapewnienia co do troszkę większej kwoty niż zabezpieczyło Miasto. Natomiast Miasto w tej chwili powiedziało, że da 1 400 000 zł i nic więcej, więc żeby wykorzystać w całości tą kwotę, to stąd korekta tej uchwały.

Nad przyjęciem uchwały głosowano:
· 21 osób za,
· 2 osoby wstrzymały się (Tomasz Broniowski, Adam Kociołek),
· 2 osoby nieobecne (Janusz Chlebda, Henrym Gawor).
1. Uchwała nr XII/113/2025 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały  Nr XXVIII/239/2021 z dnia 29 listopada 2021 roku w sprawie określenia warunków, trybu udzielania i rozliczania dotacji celowych służących rozwojowi sportu oraz kontroli ich wykorzystania na terenie Powiatu Wielickiego.

Projekt uchwały zreferował Mariusz Maziarz, kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Wieliczce. Wyjaśnił, że jest to tekst jednolity, ponieważ zgodnie z ustawą  o ogłaszaniu aktów normatywnych  i niektórych innych aktów prawnych,  jeżeli jakiś akt jest znormalizowany, to należy nie rzadziej niż raz na 12 miesięcy znowelizować, czyli ogłosić tekst jednolity.

Magdalena Kot poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 

Nad przyjęciem uchwały głosowano:
· 23 osoby za,
· 2 osoby nieobecne (Janusz Chlebda, Henrym Gawor).
1. Uchwała nr XII/114/2025 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr XIX/168/2020 z dnia 30 listopada 2020 roku w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na obszarze powiatu wielickiego.



Projekt uchwały zreferował Mariusz Maziarz, kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Wieliczce. Wyjaśnił, że podobnie jak w punkcie wcześniejszym jest tekst jednolity uchwały dotyczącej przyznania dotacji na zabytki.  

Magdalena Kot poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 

Nad przyjęciem uchwały głosowano:
· 23 osoby za,
· 2 osoby nieobecne (Janusz Chlebda, Henrym Gawor).
1. Uchwała nr XII/115/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na nienależyte wykonywanie zadań przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wieliczce.

Projekt uchwały zreferowała Aneta Rybicka-Kajtoch, przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Wielickiego. Poinformowała, że Starosta Wielicki przekazał Radzie Powiatu Wielickiego do rozpoznania zgodnie z właściwością skargę na  nienależyte wykonywanie zadań przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  w Wieliczce, a w szczególności w kwestii ponownego zawarcia umowy o pełnienie funkcji rodziny zastępczej zawodowej oraz utrudnienia w pełnieniu funkcji rodziny zawodowej zastępczej  na terenie innego powiatu. Skarga została rozpatrzona przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Wielickiego w dniu 31 marca 2025 roku, podczas którego Komisja zapoznała się  z treścią skargi i po wyjaśnieniach Dyrektora PCPR w Wieliczce uznała, że skarga jest bezzasadna.

Nad przyjęciem uchwały głosowano:
· 23 osoby za,
· 2 osoby nieobecne (Janusz Chlebda, Henrym Gawor).


Salę obrad opuściła Aleksandra Ślusarek oraz Jadwiga Skoczek. 
1. Uchwała nr XII/116/2025 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Wielickiego na 2025 rok.

Projekt uchwały zreferowała Joanna Kwaśnica, skarbnik powiatu wielickiego. Poinformowała, że w uchwale zmieniającej budżet Powiatu Wielickiego na 2025 rok w zakresie dochodów zwiększono dochody łącznie o 1 585 025,81 zł. Wszystkie te zmiany zostały przedstawione w załączniku nr 1 do sentencji uchwały i po dokonanych zmianach  dochodowych plan dochodów wynosi  203 966 794,24 zł. Natomiast w zakresie wydatków zwiększono wydatki łącznie o 1 859 214,54 zł. Wszystkie te zmiany zostały przedstawione w załączniku nr 2 i nr 3 do sentencji uchwały i po dokonanych zmianach plan wydatków wynosi  233 121 231,01 zł. Dokonane zmiany spowodowały zwiększenie deficytu do łącznej kwoty 29 154 436, 77 zł. Deficyt ten będzie pokryty niewykorzystanymi środkami pieniężnymi na rachunku bieżącym budżetu oraz wolnymi środkami. Dodała, że wszystkie te zmiany są w przedstawione w stosownych załącznikach, zamieszczonych do sentencji uchwały.

Piotr Ptak poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem. 

Karol Szybiński poinformował o pozytywnej opinii Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury.

Magdalena Kot poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 

Tomasz Broniowski w imieniu wszystkich strażaków podziękował za to o czym rozmawiali, czyli za zwiększeniem tej kwoty budżetowej, jeżeli chodzi o dotacje dla OSP. Dzięki czemu prawie że wszystkie jednostki OSP z terenu powiatu wielickiego będą mogły skorzystać  z tej dotacji w pełnym zakresie i w pełnej kwocie. Zapytał o środki w programie dotyczącym OZE. Zauważył, że  projekcie budżetu jest kwota 42 000 zł. Zapytał, czy są to środki własne Powiatu, czy jest to zwiększenie. W temacie ładowarki do samochodów elektrycznych,  zapytał, czy jest ona pokrywana ze środków własnych, czy ze środków programu. Zapytał również, z jakiego powodu przesuwane są środki zabezpieczone na ulicę Jedynaka.

Roman Ptak odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśnił, że są to środki własne powiatu, poza tym dofinansowaniem  w ramach realizacji inwestycji OZE. Wyjaśnił, że ładowarka zostanie zlokalizowana na parkingu Starostwa przy ulicy Kopernika pod wiatą. Stwierdził, że i tak pewnie wszystkie instytucje publiczne prędzej czy później będą musiały dysponować samochodami elektrycznymi, więc będzie możliwość ładowania takiego samochodu w tym miejscu. Uważa, że to jest dosyć zasadne w tej chwili, żeby już przy tej inwestycji zamontować również ładowarkę.

Adam Kardas, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Wieliczce wyjaśnił, że po analizie dokumentacji na ulicę Jedynaka, którą posiada ZDP wiadomo, że będą oszczędności, w związku z tym można ściągnąć część środków. Dodał, że zadanie będzie realizowane.

Marek Burda odniósł się do zwiększenia planu wydatków o 300 000 zł w związku z planowanym remontem drogi powiatowej i zapytał czy jest to ulica Krakowska oraz jaki będzie zakres tego remontu. 

Adam Kardas, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Wieliczce odpowiedział, że jest to naprawa drogi mniej więcej od granicy gminy Wieliczka z gminą Niepołomice, czyli od mostu w kierunku wiaduktu kolejowego PKP w ciągu ulicy Krakowskiej.

Marek Burda stwierdził, że tam właśnie odbywał pewien remont. Powiat pozyskał na niego jakieś środki. Wyjaśnił, że nie była to jakaś wielka kwota, ale coś tam zostało połatane. Zapytał, czy Powiat trochę połata tą drogę, czy zanosi się, że będzie zrobiony jakiś większy remont. 

Adam Kardas odpowiedział, że to są remonty cząstkowe, czyli to jest naprawa podbudów drogi. Wyjaśnił, że środki, które Powiat otrzymał nie wystarczyły na naprawę tej drogi. Jest to kontynuacja. Od wielu lat etapami Powiat naprawia tą drogę. Stwierdził, że docelowo będzie tam nowa nawierzchnia położona, ale należy tę podbudowę wymienić. Dodał, że tam są widoczne ślady, przełomy, zniszczenia drogi.

Marek Burda stwierdził, że w jakiejś kolejności trzeba pomyśleć o tym, żeby tą drogę w całości wyremontować, bo to takie łatanie dziur, które wypadają,  tych przełomów, które tam się pojawiają. Poinformował, że ta droga ma już parę lat, chociaż nie tak dużo, ale ruch jest tam rzeczywiście duży. Zapytał, czy są jakieś plany remontu tej drogi w jakiejś perspektywie czasu.

Adam Kardas odpowiedział, że są to remonty bieżące, czyli zakończą wykonywać ten remont. Wyjaśnił, że droga ta jest kilkanaście lat już po ostatniej takiej większej naprawie. W związku z tym mogą teraz po tych naprawach podbudów zaplanować większą naprawę w jakimś najbliższym przedziale czasowym.

Roman Ptak wyjaśnił, że droga ta była oddana w 2010 roku, czyli ma już 15 lat. Poinformował, że tam była dosyć słaba podbudowa pod ten tonaż, który jeździł jak jeszcze nie było obwodnicy, nie było węzła i duże samochody jeździły, korzystały z tej drogi. Stwierdził, że może nie widać tych setek tysięcy złotych, które są wbudowane w tę drogę, ale te wszystkie bardzo niebezpieczne, takie najgorsze miejsca, te przełomy, to jest bardzo głęboko w dół robiona podbudowa specjalną technologią i to  może się wydawać, że tych metrów bieżących jest zrobionych niewiele. Zaznaczył, że te najgorsze odcinki po prostu są już w tej chwili zrobione  w sposób prawidłowy i ze sztuką. Poinformował, że ta droga nie jest w tej chwili ujęta w planie dróg, ponieważ nie będzie wymagała jakiegoś specjalnego projektu. Gdy zakończą się tam inwestycje i te deweloperskie i też jeszcze jakieś inne, ponieważ tam market ma powstać, to  trzeba będzie przewidzieć jakąś kwotę, żeby dostosować tą podbudowę pod ten ruch i zrobić nakładkę. Zaznaczył, że  będzie potrzebny projekt ani ZRID tylko będzie kwestia wymiany na tych newralgicznych odcinkach,  tam gdzie jest ta słaba podbudowa. Poinformował, że to samo się dotyczy ulicy Grabskiej, gdzie jest jednak duże obciążenie, jeżeli chodzi o ruch w strefie. Wyjaśnił, że nie tych zadań w budżecie ale jeśli Powiat ma pieniądze zewnętrzne z umów tych inwestycyjnych, drogowych,  to należy jest wykorzystać tak, żeby jak najsensowniej te najgorsze miejsca poprawić.

Nad przyjęciem uchwały głosowano:
· 21 osób za,
· 4 osoby nieobecne (Janusz Chlebda, Henrym Gawor, Jadwiga Skoczek, Aleksandra Ślusarek).
1. [bookmark: _GoBack]Uchwała nr XII/117/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wielickiego.

Projekt uchwały zreferowała Joanna Kwaśnica, skarbnik powiatu wielickiego. Poinformowała, że w uchwale zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Powiatu Wielickiego w załączniku nr 1 dokonano aktualizacji kwot o dokonane zmiany w budżecie. Natomiast  w załączniku nr 2 dotyczącym przedsięwzięć wprowadzono przedsięwzięcie o nazwie „Przebudowa drogi powiatowej  w miejscowości Marszowice”,  gdzie limitowano tą inwestycję łącznie wynosi  2 676 979,00 zł, gdzie na 2025 rok wskazano kwotę 1 321 145,00 zł. Zaznaczyła, że są to środki, które Zarząd Powiatu Wielickiego pozyskał z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Natomiast w 2026 roku pozostała kwota, czyli 1 355 834,00 zł i są to środki własne powiatu. Natomiast zaktualizowano załącznik nr 3 o następujące przedsięwzięcia: "Prowadzenie placówek opiekuńczo-wychowawczych, gdzie dołożono środki w 2025 roku o 54 309 zł. Wyjaśniła, że są to środki z Urzędu Wojewódzkiego jako dotacja celowa. Natomiast na przedsięwzięciu budowa ośrodka wsparcia Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego zwiększono limit na 2026 rok o kwotę 2 154 637 złotych. Natomiast w przedsięwzięciu o nazwie „OZE dla obiektów stanowiących własność Powiatu Wielickiego” zwiększono limit na 2025 rok o 43 069,00 zł. Zaznaczył, że wszystkie te zmiany, zarówno w załączniku pierwszym, jak i drugim Wieloletniej Prognozie Finansowej nie spowodowały zakłócenia relacji określonej w art. 243 ustawy o finansach publicznych.

Piotr Ptak poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem. 

Karol Szybiński poinformował o pozytywnej opinii Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury.

Magdalena Kot poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Nad przyjęciem uchwały głosowano:
· 21 osób za,
· 4 osoby nieobecne (Janusz Chlebda, Henrym Gawor, Jadwiga Skoczek, Aleksandra Ślusarek).
Katarzyna Ciężarek w imieniu mieszkańców Marszowic podziękowała za to, że rozpocznie się inwestycja budowy chodnika, która jest długo wyczekiwana.

1. Zakończenie obrad.

Wobec realizacji porządku obrad ok godz. 12.58 Anna Polańska, przewodnicząca Rady Powiatu Wielickiego zamknęła XII obrady Rady Powiatu Wielickiego. 





